

菜品代购、水电维修、开锁换锁……十多项生活服务一站式提供 “小事集”守护居民大幸福

“丁嬷嬷，这是你要的3斤馄饨。”“吴爷爷，这是你要的山药和莴苣”……25日中午，刚一闲下，崇川区虹桥菜市场的蔬菜商户周俊喜就忙着将居民们线上订购的菜品按照约定时间送至他们家中。这是虹西社区“幸福事集”今年最新拓展的菜品代购服务，联合菜市场选取了诚信度好的商户纳入“幸福事集”，依托社区志愿者或者商户本人，为有需要的居民送菜上门。

“我家住在五楼，腿脚行走不便，每次买个菜，楼上楼下跑得吃力，现在好了，线上订菜，有人直接送上门，太方便了！”家住虹桥西村的张云飞接过周俊喜送来的蔬菜，感激之情溢于言表。

“幸福事集”是崇川区虹桥街道虹西社区联合区市场监管局虹桥分局，通过将与居民生活息息相关的，诸如水电维修、衣服缝补等流动的小商小贩集中到一个场所，为他们办理个体工商户营业执照，为居民开展集中服务的15分钟便民生活圈新模式。

虹西社区的居民楼大多建于20世纪80年代，常住人口约为8000人，其中60岁以上的老人占比达到四分之一。“老人多，需求就多，譬如，老旧小区最容易出现水电问题，老人有时候为了找一个水电工，要跑好几个地方。”虹西社区党委书记张莉介绍，2023年年底，南通市场监管部门鼓励为小摊小贩集中建立营业场所，“借此契机，我们就想着是不是可以在社区内打造一个专门的场所，为居民集中提供各类生活服务”。

说干就干。在取得区市场监管局虹桥分局支持后，虹西社区将网格党群服务站二楼闲置的近30平方米社区配套用房充分利用了起来，同时引导辖区内流动的生活服务摊贩积极加入，并将该场所命名为“幸福事集”。鞋物修补、水电维修、开锁换锁、修脚服务、家政服务……截至去年年底，共吸引了13家个体工商户进驻。

记者看到，这个不大的空间里面放置着6张办公桌，每张桌子上都标注着相应的服务内容。“每天上午9点到下午

本报记者陈静

沪通医疗合作再惠民 九大沪上名医本周六齐聚南通二院义诊

本报讯 3月1日(本周六)上午，南通市第二人民医院将联合海军军医大学第一附属医院(上海长海医院)，举办“沪通医路情 长海二院行”大型公益义诊活动。来自上海长海医院骨科、呼吸内科、风湿免疫科等9大专科的权威专家团队将亲临南通，为市民提供免费诊疗服务，让通城百姓在家门口即可享受优质医疗资源。

本次义诊阵容堪称“全明星”级别，涵盖多个学科带头人及专业领域权威专家，如国内运动医学领域开拓者，曾获“人民名医·卓越建树奖”的关节骨病外科主任徐卫东教授；带领科室获“全国抗击新冠疫情先进集体”的呼吸内科主任董宇超教授；脓毒症、多器官衰竭等急危重症救治的权威专家，重症医学科主任万小健教授；擅长系统性红斑狼疮、类风

5点，这里对外开放，居民可通过来现场、打电话等多种方式进行服务预约。”张莉介绍，对入驻的商户，社区免收房租，所以对辖区居民提供的便民服务也是低偿的。

为了让更多居民及时了解到这一服务方式，社区专门印制“幸福事集”便民服务单，上面标注了每项服务的联系人和联系电话，由网格员挨家挨户发放，同时每月在小区广场举办一次“集中服务”活动。一年多来，“幸福事集”共计服务居民700多人次。

“沈师傅，我家厨房水池一直在漏水，能麻烦您过来瞧一瞧吗？”25日上午，正在“幸福事集”上班的沈林益接到小区居民马阿姨的电话后，立马背上工具赶了过去。“没多大问题，是水管接头处松动了，用丝滑带加固下，变成密封状态就行了。”一番检查后，沈师傅迅速找到“症结”，很快修理完毕。“真的太感谢了，要是没有‘幸福事集’，我还得四处找师傅呢。”马阿姨喜笑颜开。

“幸福事集”不仅惠民，也惠商。倪阿姨有衣服修补的手艺，但是因为小区改造，原本的店铺被拆除，没有了固定经营点的她只能赋闲在家。得知“幸福事集”的打造后，倪阿姨立刻前来咨询，在社区和市场监管人员的协助下，成功获得营业执照，结束“漂泊”，实现持照经营。“幸福事集”不仅让居民享受到了“家门口”的便民服务，也为从事居民服务业的个体工商户们提供了“家”的归宿。

今年，虹西社区进一步丰富“幸福事集”服务内涵，拓展服务内容，将阵地范围延伸。“不局限于这30平方米的空间，我们与菜市场联动，增加了菜品代购服务。”张莉介绍，此外，还在“幸福事集”内设置了旧物置换柜，让大家将家里用不上的物品相互置换，提高利用率，“‘幸福事集’不只是‘小修小补’，未来，我们还会将更多与百姓相关的生活服务纳入进来，持续拓展其阵地和内涵，让小事集里传出更多幸福声”。

本报记者陈静

从15℃到28℃，然后急转直下，最低气温仅1℃~3℃
气温“过山车”启动

“小俞聊天气”

晚报讯 煞过了前两天的低温，大家昨天出门是不是明显感觉比前天暖和了不少？数据对比看也是如此。以市区最高气温为例，前天仅有8℃，昨天达到了15.5℃，加上回归的太阳，空气中又弥漫出春天的气息。

接下来，南通气温将坐上“过山车”，一周时间内带你体验大起大落的刺激感。从市气象台最新气象资料来看，受持续强劲的西南暖湿气流影响，2月26日至3月2日，我市气温持续升高，3月1日和2日最高气温将超过25℃，其中升温顶峰出现在3月2日，将达到28℃左右，逼近3月上旬历史极值(29.1℃)，“初夏”氛围感拉满。

然而，这波换季体验也是“来去匆匆”。下周一，受冷空气影响，气温开始大幅下降。3月2日至4日最高气温降温可达20℃左右，3月4日和5日最低气温1℃~3℃，又回到冬日体感。需要注意的是，受冷暖空气共同影响，3月2日后期至3日有一次阵性降水过程，不排除伴有雷电、局地雷暴大风等对流性天气。

气温骤升骤降，天气复杂多变。市气象台提醒广大市民，要密切关注最新气象预报，根据气温变化合理增减衣物，谨防感冒。

【今明后三天天气预报】2月27日：阴转多云，东南到南风3~4级，气温5℃~17℃；2月28日：多云，东南风3~4级，气温8℃~24℃；3月1日：多云转阴，偏南风4级左右，气温13℃~27℃。
记者俞慧娟

(合作单位：南通市气象局)



关爱职工健康

昨天，职工代表在海安市社会心理服务指导中心体验减压手工制作——扭扭棒。当天，海安市总工会在市社会心理服务指导中心举办“暖工心·伴工行”心理健康关爱活动。全市职工代表近130人参加。活动旨在提升职工的心理健康水平，增强职工应对压力和解决心理问题的能力。
顾彬斌

市人事考试中心把考试服务送到招聘会现场 为求职者和企业一线答疑解惑

第一现场

“我一直听说有二级建造师考试，但不知道怎么报名。”“我年纪偏大，还能报考吗？”昨天上午，在市人力资源市场举行的“春风行动”专场招聘会现场，市人事考试中心的服务台前，不时有人围上来咨询。

2025年度二级建造师执业资格考试报名正在进行中。前期，中心已经通过线上平台发布了10余条相关的政策解读、提醒，截至目前，报名人数已突破5000人。中心工作人员特地在现场设立了考试政

策咨询服务台，陈列着二级建造师、监理工程师、社会工作者等热门考试的报考指南，详细罗列出报考的学历要求、工作年限、注册流程等常见咨询问题。“我只有高中学历，但一直从事建筑相关工作，可以报名吗？”“除了二建考试，我还能报考什么考试？”……面对众多求职者咨询的个性化问题，中心党员志愿服务队对照报考条件逐一解答。

二级建造师的报名通道将于3月12日16时关闭。市人事考试中心提醒有需要的小伙伴抓紧时间报名。

本报记者何家玉
本报实习生何书梁